

Уважаемые делегаты и гости нашей конференции! 2024 год - отчетный для Общероссийского Профсоюза образования.

Позвольте мне представить доклад о работе комитета Джанкойской районной профсоюзной организации работников образования и науки, в области информационного сопровождения деятельности Джанкойской РОП в первичных профсоюзных организациях муниципальных общеобразовательных учреждений района, за отчётный период с 2019г. по 2024г.

Информационная работа в Профсоюзе является одним из основополагающих факторов эффективной деятельности профсоюзных организаций различных уровней, в том числе районных, и инструментом, обеспечивающим организационное единство Профсоюза. В современных условиях профсоюзу недостаточно добросовестно и в полном объёме выполнять свои уставные задачи. Профсоюзная организация, добровольно объединяя членов, должна эффективно функционировать, обязана всеми доступными ей средствами постоянно бороться за сохранение численности и финансовую устойчивость организации. Необходимо, чтобы дела и заботы профсоюза стали известны и близки всем членам профсоюзной организации, которые могли бы иметь реальную возможность участвовать в работе Профсоюза. Поэтому профсоюзная организация должна иметь собственную информационную политику и её реализация становится главным условием существования.

Джанкойская районная организация Общероссийского Профсоюза образования в отчётном периоде вела активную деятельность по укреплению положительного имиджа Профсоюза и усилению мотивации профсоюзного членства путём расширения информационного пространства в Профсоюзе на основе использования новых PR –технологий, социальной рекламы, социальных сетей, интернет форумов, других площадок в сети Интернет.

Создан официальный сайт районной организации Профсоюза, открыта страница ДРОП на сайте Крымской республиканской организации ОПО. В первичных профсоюзных организациях избраны администраторы информационного портала, профсоюзные корреспонденты, ответственные за работу профсоюзных страниц на сайтах образовательных учреждений, имеются группы ППО в социальных сетях в Интернет, в социальной сети «ВКонтакте». Сегодня все организации Профсоюза оснащены современными средствами ИКТ. Налажен электронный документооборот и оперативный обмен информацией как внутри профсоюзной структуры, так и с внешней аудиторией.

Все первичные профсоюзные организации имеют адреса личной электронной почты председателей ППО и адреса корпоративной электронной почты образовательных учреждений. На информационную деятельность в течение отчётного периода выделялись средства из районного бюджета:

- 2020 год – 140,9 тыс.руб., что составляет 4% от профсоюзного бюджета;
- 2021 год – 140,9 тыс.руб, что составляет 4% от профсоюзного бюджета;
- 2022 год – 136,4 тыс.руб., что составляет 3,8% от профсоюзного бюджета;
- 2023 год – 150,1 тыс.руб, что составляет 4,2% от профсоюзного бюджета.

Одним из основных элементов единого информационного пространства в регионе является газета Крымской республиканской организации ОПО «Позиция Профсоюза», подпиской на которую охвачены все первичные организации.

По инициативе Комитета Профсоюза ДРОП проводился ряд специальных мероприятий, направленных на вовлечение профсоюзного актива отрасли образования в деятельность Профсоюза в условиях распространения новой коронавирусной инфекции в 2020 – 2021 году, в активную деятельность по реализации инновационных проектов, направленных на повышение компетенции педагогических работников, усиления нравственно-патриотической парадигмы образования. Среди них такие инновационные проекты: Всекрымская педагогическая школа Профсоюза для молодых педагогов «Крымия» (летняя и осенняя сессии КППШ), участие в Конкурсе программ развития организаций дополнительного образования детей «Арктур», «Человек славен трудом», «Бархатный сезон – для бархатного возраста», акции поддержки многодетным семьям, матерям «в одиночку», членам Профсоюза – 65+, акция «Мы – рядом, мы – с Вами», «Спасибо, что Вы остались дома», «Поклонимся великим тем годам!», посвященная Великой Победе, видео акция # Солидарность сильнее заразы; # 1Мая, # Профсоюз, # ФНПР, «А мы работаем!», конкурс творческих работ ППО о педагогических династиях (публикации в 4 номерах местной газеты «Заря Присивашья»), участие в акциях «Свеча памяти», «Окно Победы», оформление ролика «Доброе утро с профкомом» (рассылка в социальной сети «Одноклассники»), участие в online голосовании в поддержку резолюции ФНПР 07 октября. Акция «Профсоюз – рядом» для родителей с детьми с ОВЗ». Шефство над госпиталем, участие в профсоюзной акции ФНПК «Новогодний подарок – Защитнику Отечества».

Отмечается положительная динамика в укреплении информационной работы в первичных профсоюзных организациях:

МОУ «Азовская школа-гимназия»; МБОУ «Заречненская школа – детский сад»; МБОУ «Заречненская школа – детский сад с крымско-татарским языком обучения»; МБОУ «Заветленинская школа-детский сад»; МБОУ Лобановская школа-детский сад»; МОУДО «Луганская школа-детский сад»; МБОУ «Масловская школа-детский сад»; МОУ «Мартыновская школа им. Н.Колоколова»; МОУ «Победненская школа»; МДОУ «Новостепновский детский сад «Радуга»; МДОУ «Майский детский сад «Солнышко»; МОУДОД «Эколого-биологический центр».

По итогам проведения Республиканского конкурса на лучший профсоюзный сайт и Интернет-страницу (группу) «Веб-Голос Профсоюза» районная организация Профсоюза награждена Почетной Грамотой Крымской республиканской организации ОПО как призер республиканского конкурса в номинации «Лучший сайт, имеющий индивидуальный адрес» за активную просветительскую работу среди членов Профсоюза и качественную работу по наполнению сайта в 2022 году, профсоюзной выплатой отмечена деятельность администратора информационного портала Думак Ю.А.

Большое внимание в отчетном периоде Джанкойская районная организация Профсоюза уделяла **обучению профсоюзных кадров через семинары, консультации, тренинги.**

В течение всего отчетного периода Общероссийским Профсоюзом образования были определены следующие тематические годы:

2020г. был объявлен - Годом цифровизации в Профсоюзе. Во втором полугодии начался этап постановки на учет в единую базу членов Профсоюза каждой первичной профсоюзной организации для введения электронного профсоюзного билета и сбора статических данных.

Автоматизация отчетности – важный шаг на пути к повышению эффективности деятельности организации Профсоюза в автоматизированной информационной системе «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» (далее - АИС). На данном этапе все первичные профсоюзные организации учреждений внесены в АИС. Статистическая отчетность, промежуточная и итоговая сдаётся в системе АИС.

В личном кабинете члена Профсоюза присутствуют данные о дате вступления в Профсоюз, номер электронного профсоюзного билета, ссылки на полезные информационные ресурсы, контактные данные аппарата Профсоюза, информация о программах лояльности Профсоюза. Через личный кабинет можно принять участие в опросах, просветительских, обучающих мероприятиях, проводимых Общероссийским Профсоюзом образования.

Использование цифровых технологий в деятельности профсоюзных организаций позволяет оперативно решать внутрисоюзные и многие другие задачи, в том числе по информированию членов Профсоюза и общества о деятельности Профсоюза и его профсоюзных организаций, расширению каналов коммуникаций с членами Профсоюза и профсоюзным активом, увеличению охвата обучающими мероприятиями профсоюзных кадров и актива.

Районная организация Профсоюза располагает двумя кабинетами профсоюзной работы и оргтехникой: компьютер – 2, принтер – 2 (один из них для цветной печати), ноутбук – 1, планшет – 1, фотоаппарат – 1.

Районная Профсоюзная организация активно включилась в реализацию федеральных проектов Профсоюза: «Цифровизация», «Профсоюзное образование», «Профсоюз – территория здоровья».

Также, в течение отчетного периода проходило плановое обучение профактива в рамках различных обучающих онлайн-семинаров: по мотивации профсоюзного членства, по работе в АИС Единого реестра членов Общероссийского Профсоюза образования, Охране труда

2021г. - был объявлен Годом «Долголетия. Спорта. Здоровья».

В рамках реализации федерального проекта «Профсоюз – территория здоровья» прошли спартакиады работников образования. Педагоги, члены Профсоюза, принимали участие в соревновании по фоновой ходьбе «Человек идущий» и в рамках акции «Всероссийская утренняя подзарядка», участвовали в конкурсе «Здоровые решения».

2022г. – был объявлен Годом «корпоративной культуры».

В первичных профсоюзных организациях образовательных учреждений актуализировались старые традиции, формировались новые традиции корпоративной культуры в трудовых коллективах через конкурсы, акции и флэшмобы.

2023г. – объявлен Годом «Год педагога и наставника».

Стоит ли говорить, что в своей работе педагогам, как и наставникам, Профсоюз много внимания уделял и раньше, и не перестанет этого делать и впредь. В этом смысле, любой другой год мог бы быть точно так же посвящен педагогу и наставнику. Тем не менее, общий тематический посыл определил акценты профсоюзных событий, в которых педагоги образовательных организаций принимали участие. Были проведены выездные семинары для молодых педагогов района.

С целью повышения уровня профессионального и личностного развития членов Профсоюза, развития их информационной культуры, комитет в отчётном периоде инициировал их участие в различных конкурсных мероприятиях социокультурной и спортивной направленности.

В проекте **Постановления III-ой отчётно-выборной конференции** районной профсоюзной организации работников образования Джанкойского района, в части информационного сопровождения деятельности первичных профсоюзных организаций обозначены стратегические задачи на следующий отчётный период:

- оперативное адаптирование к новым технологическим решениям в сфере информационного взаимодействия;
- широкое использование Интернета и мессенджеров, способных повысить скорость, эффективность и конкурентоспособность профсоюзной информации, умножить узнаваемость и престиж Профсоюза, обеспечить необходимую обратную связь от организаций и членов Профсоюза для проведения аналитической работы и дальнейшей корректировки деятельности профсоюзных организаций;
- формирование единой цифровой среды в Профсоюзе на уровне района посредством On-line взаимодействия с профсоюзными кадрами и активом, членами Профсоюза (учеба, дискуссионные площадки, конкурсы, профсоюзные уроки);
- предметное освоение технологически новых инструментов информирования и агитации членов Профсоюза, пропаганды профсоюзной идеологии о ценности достойного труда, социального партнерства и правозащитной работы Профсоюза;
- разработка и реализация эффективной SMM-стратегии, которая обеспечит переход на передовые цифровые технологии вплоть до каждой первичной организации;
- своевременного распространения «живой» информации среди максимального числа членов Профсоюза посредством использования современных и традиционных каналов коммуникации (профессиональные и общественные СМИ и Интернет-ресурсы, социальные масс медиа, PR-события, социальные, образовательные и выставочные мероприятия различных уровней);
- оперативное изготовление актуального и креативного информационного продукта по результатам работы;
- проведение смотров-конкурсов информационной работы, агитационных материалов, публикаций в организациях Профсоюза среди внештатных корреспондентов, членов Профсоюза;
- активизации взаимодействия с внешними СМИ (освещение широкомасштабных и показательных профсоюзных событий в федеральных, местных, профсоюзных СМИ). Особое внимание уделяя взаимодействию с электронными СМИ.

В заключение, я хочу отметить, что именно Профсоюз является единственной реальной силой, способной законными методами урегулировать трудовые отношения между работниками, работодателями и учредителями.

Поэтому всеми доступными средствами мы должны повышать авторитет и влияние нашего Профсоюза, отстаивать и сохранять его единство, как никогда важное и актуальное, как один из гарантов социально-экономической стабильности в учреждении, как один из реальных факторов социального партнерства.

Желаю нам, гражданам России, быть едиными и сплочёнными, как диктует современная геополитическая обстановка в мире.

Работу Джанкойской районной организации Профсоюза за отчётный период считаю удовлетворительной. Рекомендовать к избранию на должность председателя районной организации Профсоюза Тамару Герасимовну Каминскую. А также мы предлагаем рекомендовать к избранию на должность председателя Крымской республиканской организации Общероссийского профсоюза образования действующего председателя Волкову Екатерину Ивановну.

Желаю новому составу районного комитета продолжить работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации по защите прав и интересов членов профсоюза. Проявлять настойчивость и последовательность в защите прав членов Профсоюза на безопасные и достойные условия труда, на сохранение их здоровья. Новых творческих успехов!!!

Спасибо всем за внимание.

Николаенко В.В., член президиума ДРОП